

美国对华口头“示好”背后的政治算计

近日，美国总统拜登谈到《芯片与科学法》时表示，该法“不是用来伤害中国的”。近来，美国国务卿布林肯、财政部长耶伦、总统气候问题特使克里等高官接连对华喊话，或表示有意访华，或希望加强合作。美国贸易代表戴琪也称：“本届美国政府内部已形成共识，与中国‘脱钩’不是目标，也无法实现。”

美方高官最近这些看似“示好”的言论并不意味着他们改变了错误的对华认知，美方在反华行动上也丝毫没有罢手迹象，持续在科技、经贸、国际事务等领域围堵打压中国。美国之所以口风有所调整，完全是出于自身的政治算计。美方若有意改善对华关系，需拿出实际行动。

缓解困境的内部动机

耶伦日前在一场智库活动

中说，美中两国必须继续努力建立畅通的沟通渠道，从而在宏观经济和金融领域开展合作。美中两国经济形势的变化会很快传导至全球金融市场乃至全球经济。就两国如何应对经济领域冲击的问题，双方必须坚持充分交流意见。

美国政府目前急于在经济和金融领域与中国对话。这与当前美国的经济和金融形势面临困境有关：美国联邦政府债务规模已突破31万亿美元，美联储为遏制通胀持续上调利率，多家美国银行近期相继陷入危机，金融动荡加剧了经济衰退的风险。

分析人士指出，民主党籍的总统拜登正式宣布竞选连任。当前，美国经济和金融形势不稳，对拜登谋求连任不利。“局部缓和”对华紧张关系有助于稳定美国经济和金融形势，从而争取更多选

票，这是拜登政府一些高官近来连续放出“软话”的重要动因。

面临舆论压力的外部考量

近段时间，国际上发生的一系列事件让美国感到不安。沙特阿拉伯在中国斡旋下与伊朗和解，与叙利亚关系也在缓和。欧洲盟友频频发出战略自主呼声；法国总统马克龙在访华后表示，欧洲不能成为“美国的追随者”；欧洲理事会主席米歇尔说，欧洲不会因为与美国结盟，就盲目遵循美国的立场。在金融领域，美元霸权面临挑战：产油大国沙特表示对以非美元货币结算贸易持开放态度；巴西和阿根廷正在推进有关建立南美洲共同货币的讨论，东盟财长和央行行长会议探讨在该地区加强本地货币使

用。这些动向反映了世界多极化的时代潮流，表明越来越多国家反对美国在世界上为所欲为。

美国国内也出现质疑政府对华强硬政策的声浪。《纽约时报》发表题为《谁能从与中国的对抗中获益？》的社论，指出美国对华政策越来越具有对抗性，值得反思。20多名美国商界领袖、外交界人士、前政府高官等日前发表公开信，呼吁中美加强对话，共同“修复和稳定”双边关系。《反击》双月刊网站刊文指出：“拜登必须承认：我们过去十年奉行的遏制中国政策是一场重大失败……中国的经济政策对美国不会构成威胁，我们无论如何也无法遏制中国。”

中国社会科学院美国研究所副研究员张一飞认为，美国对华打压的政策破坏了全球产业

链，令一些国家利益受损。美国想通过放一些“软话”来安抚相关国家情绪。

口是心非的一贯路数

近年来，美国政府将中国视为挑战美国霸权的“战略竞争对手”，把围堵打压中国当作第一要务，遏制中国这一政策主线从未发生变化。部分美国官员的所谓“软话”最终被证实为“假话”“空话”。

最近一段时间，美方持续炒作“间谍气球”和新冠病毒溯源等荒唐话题，推进与英澳核潜艇合作计划，执意允许台湾地区领导人“过境”窜美，通过新增军事基地等方式加强在亚太军力部署……从这些行动来看，美国无意改善对华关系，更不用说从根本上改变其错误的对华政策。

据新华社

巴西 65 岁市长迎娶 16 岁少女

婚前提拔准岳母为文旅部部长



65岁市长与16岁少女结婚

近日，巴西一对“爷孙恋”引发争议。65岁市长与年仅16岁的少女结婚，婚前，这位市长还将少女的母亲、他的准岳母提拔为市长的文旅部部长。

据报道，希萨姆今年65岁，他结过6次婚，这已是他第7次结婚。他第一次结婚是在1980年，那时他现在的岳母还没出生。

结婚当天，考安刚刚年满16岁零4天。两人年龄相差49岁，是妥妥的“爷孙恋”。

2022年，考安在该市举办的

青少年组阿劳卡里亚小姐比赛中，一举夺得亚军。她也因此与市长希萨姆相识，两人就此坠入爱河。

尽管有49岁的年龄差，但两人爱得坚定，并于4月15日举行婚礼，此时考安年满16岁零4天。然而，希萨姆的另一举动引发争议。

在结婚前两天，希萨姆任命新娘的母亲、他的准岳母玛丽琳·罗德为市长的文化和旅游部部长。此前，玛丽琳曾担任该市教育部门的主任。玛丽琳的新职

位为她每月加薪1500美元(约合人民币1.04万元)。

巴拉那州检察官宣布调查希萨姆是否利用公职人员的影响力雇用家庭成员担任政府职务后，希萨姆主动辞去了岳母的职务。但该市发布声明称，“玛丽琳符合担任该职位的必要条件，因为她有26年的公共服务经验。”

2021年8月9日起，市长新娘的母亲玛丽琳被该市聘用，她被任命为市秘书顾问。八天后，她就获得晋升，成为希萨姆的行政助理。

2022年1月，玛丽琳被任命为该市教育部门的主任。

报道称，希萨姆在市长的第一个任期中也因其雇佣行为而受到抨击，当时他任命了时任妻子的家庭成员在政府中任职。

2019年，巴西公民社会公共利益组织调查了希萨姆任命的多名家庭成员担任市政府职务，其中包括他当时的妻子和两个女儿。但调查结果显示，他没有任何不当行为。

据悉，希萨姆还曾于2000年11月在一次毒品调查中被捕，当时检察官指控他庇护毒贩并贿赂警察，但并没有定罪。

据极目新闻

一项研究发现

两种奥密克戎变异株高温时难以增殖

日本东京大学一项新研究显示，新冠病毒奥密克戎变异株BA.5和BQ.1.1在40℃的温度下增殖能力大幅减弱，这可能是奥密克戎变异株相比德尔塔等变异株致病性较低的原因之一。

研究发现这些病毒在37℃时都能高效增殖，而一旦温度上升到40℃，德尔塔变异株增殖能力仅出现小幅减弱，而奥密克戎变异株BA.5增殖能力减弱到原先的约千分之一。

一，BQ.1.1则基本不增殖。

研究人员认为这项成果可能揭示奥密克戎变异株致病性低于德尔塔等其他变异株的一个原因，也为针对奥密克戎病毒感染者正确使用退烧药提供了重要信息。不过奥密克戎病毒感染者发热反应与临床症状以及重症情况的关系现阶段尚不明确，本次研究成果并非否定给奥密克戎感染者使用退烧药。

据新华社

总在凌晨订外卖，每次数十份

一诈骗集团“栽”在外卖上

印度警方5月1日说，近日捣毁一个电话诈骗集团窝点，破案线索是外卖。

这个窝点位于印度金融中心孟买附近一处海滩地区的一座建筑内。警官巴夫奇表示，警方接到举报，获知这间房子里的人总是在凌晨4时左右从附近一家餐馆订外卖，每次数十份。

“这片海滩周末挤满了游客，但平时几乎没有人来，”巴夫奇说，“所以，每天一大早就订五六十份茶和早餐，引起了我们的怀疑。我们开始秘密监视这个地方。”

警方最终突击搜查，捣毁这个诈骗窝点，逮捕48名嫌疑人。

据新华社

沧州市人力资源和社会保障局

关于举办2023年沧州市毕业生就业市场的公告

为全面贯彻党的二十大精神，落实党中央、国务院关于做好各项就业工作的决策部署和省市相关工作安排，促进京津冀人才资源优化配置，推动毕业生就业和用人单位需求精准对接，决定于2023年5月至10月举办“2023年沧州市毕业生就业市场”系列专场招聘活动。

本次活动由沧州市人力资源和社会保障局主办、沧州市人力资源交流服务中心承办，主要是面向应往届大中专毕业生的双免公益性招聘会，免收毕业生门票，免收企业展位费。招聘活动采取线上与线下相结合模式，其中线下3场，分别为5

月举办“综合专场招聘会”，8月和10月举办“化工、医药专场招聘会”和“建筑、制造业专场招聘会”两场活动。线上1场，采用“直播带岗+线上招聘”模式进行，通过网络宣讲、直播带岗、企业HR连线互动、网络面试等多种方式帮助企业和求职者搭建精准服务平台，实现“足不出户、一键求职”。

现征集首场“综合专场招聘会”报名信息：

举办时间：2023年5月20日上午9:00

举办地点：沧州市人力资源市场(朝阳中路30号)

报名方式：用人单位先扫描“2023年沧州市毕业生就业市场(用人单位招聘信息登记表)”右上

方二维码，或登录网址 <https://www.wenjuan.com/s/RBRbiur/> 提交招聘信息。信息提交完成，加微信入群。

2023年5月14日截止报名，因展位有限，如在截止报名前展位已满则停止报名，届时将发布通知提示。

欢迎广大用人单位和求职人员积极参加。

电话：0317-2079794、2079795

沧州市人力资源和社会保障局

2023年5月4日

